Класс: 1.
Программа: «Школа России» 

Тип урока: Новый материал
Тема урока: «Буквы Ж, ж, обозначающие согласные звуки [ж], [ж]»
Цель урока: учить писать заглавную  и строчную букву Ж, ж, сформировать в сознании детей ясный, чёткий образ буквы Ж, ж;

Задачи: 

Личностные: 
- внутренняя позиция школьника; 

 - учебно – познавательный интерес к новому учебному материалу; 

 - ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности: самоанализ и самоконтроль результата; 

 - способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.

Метапредметные:

Регулятивные УУД:
- контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; коррекция; оценка;
- уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; 

- уметь высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника; 

- планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей;

- уметь работать по коллективно составленному плану; 

- оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; 

Коммуникативные УУД:
- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстником, способов взаимодействия; 

 - формирование умения объяснять свой выбор, строить фразы, отвечать на поставленный вопрос, аргументировать; 

- уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других;  

- учиться работать в группе, формулировать собственное мнение и позицию;

- уметь воспитывать чувство внимательного отношения друг к другу при работе на уроке
- Воспитание чувства взаимопомощи, поддержки, товарищества.

Познавательные УУД:
- поиск и выделение необходимой информации; 

- способность и умение учащихся производить простые логические действия (анализ, сравнение).

- создать условия для формирования понятия «Письмо заглавной и прописной буквы Ж, ж»
- развивать навык графического и каллиграфического письма; 

- умение наблюдать, сравнивать, анализировать; навык самостоятельной деятельности по алгоритму.

- развитие фонетического слуха, мелких мышц пальцев и кисти руки, речи.

Предметные:
- написание Ж и ж, обозначение их на письме, упражнение в чтении слогов, подготовка к написанию букв.

- расширить представления учащихся о  букве Ж, ж.
- совершенствовать технику письма. 

- отрабатывать навык письма слов с изученными буквами, обогащать словарный запас учащихся
Методы: 

- словесные методы: объяснение, беседа, работа с учебником,

- наглядные методы: наблюдение;

- практические методы: поисковый, практическая работа в парах. 
Оборудование:  Пропись  1 класс  В.Г. Горецкий,  учебник Азбука 1 класс.
	Ход урока


	Планируемые результаты УУД

	
	Предметные
	УУД


	I Мотивация к учебной деятельности

	Организационный момент.

- Красиво встали. Посмотрели на свое рабочее место – все ли у нас готово к уроку: пропись, ручка, карандаш, намести ли тетрадь? Подарите друг другу улыбку. Она нам поможет сегодня в работе. (Смотрят своё рабочее место)
Какую букву учились писать на прошлом уроке? (строчную и заглавную букву Ю, ю) 

- Какой секрет буквы Ю мы знаем? 

( когда буква Ю находится в начале слова, после «ь», после гласной, она обозначает два звука) 

- Какие ещё буквы обозначают два звука? (я, ё, е)
- Хорошо.
	
	Личностные:

- Обладать мотивационной основой учебной деятельности. 

- Проявлять интерес к изучаемой теме. 

- Определять и выполнять общие для всех правила поведения.

Регулятивные: 

- Управлять своим настроением

Коммуникативный: 

- формировать собственное мнение и позицию.

	II. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности.

	1. На доске у нас написаны буквы, мы с вами их прописывали на прошлых занятиях. Давайте вспомним, из каких элементов состоит каждая буква. (Во время объяснения дети делают письмо в воздухе, что облегчает назвать элементы)
На доске: С, К, Х.

2.Лента букв. 

Назовем гласные первого ряда (а, о, у, ы), пропоем их все вместе, второго ряда (я, ё, е, и)

Назовем сонорные согласные (н, м, л, р)

Какие парные согласные у нас есть? (б/п, в/ф, г/к, д/т, з/с, ж/ш)

Буквы, которые не обозначают звуков? (ъ)
- Молодцы. 

Букву, которую мы будем сегодня писать, вы определите, расшифровав данную запись:

Б  - 2

Г – 4

Е – 5

? – 8

Дети отвечают.
Внимательно рассмотрите данное изображение. Скажите, какую букву мы будем сегодня писать на минутке чистописания. Она встречается здесь чаще, чем другие. Какая это буква и сколько раз она изображена?» 
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Минутка чистописания. Пропись стр. 5. 

Прописываются элементы буквы Ж. 


	Совершенствуют знания о буквах и звуках.

Правильно выделять буквы, обозначающие  гласные и согласные звуки;


	Регулятивные:

 - выделять и осознавать то, что уже усвоено

Коммуникативные: 

- слушать и понимать речь других;

- строить понятные для партнёра высказывания

Познавательные:

- выполнять классификацию букв;

- ориентироваться в своей системе знаний;

- находить ответы на вопросы, используя информацию схем; строить рассуждения об объекте

	III. Знакомство с новыми буквами и звуками

	- Сегодня вы узнаете о написание заглавной и строчной буквы Ж. Будем учиться писать заглавную и строчную букву Ж, ж.
- Открываем прописи на стр. 6, смотрим, что у нас в рамочке. У нас изображены элементы нашей буквы. 

- Кто-то уже узнал эти элементы? (предположение детей)

- Элементы, из которых у нас состоит буква: полу овала, наклонная вертикальная линия (3), второй полуовал.

- Теперь пропишем их в воздухе. Берем ручку и прописываем Ж.

- А какой звук обозначает буква ж? [ж], [ж’ ]
- Теперь в прописи прописываем эти элементы, аккуратно выводя.

Смотрим ниже, чтобы вам легче было прописывать прописную букву Ж, нам необходимо отработать вертикально наклонную линию, её мы тоже прописываем.
А на что у нас похожа буква? (на жука, на бабочку и т.п.)

Теперь мы с вами прописываем, целую строчку прописной буквы ж вместе со мной.

Берем ручку, ставим чуть ниже рабочей строки, делаем наклонный полу овал и не отрывая руки ведем наклонную линию до верхней рабочей строки, опускаем вниз до нижней рабочей строки, снова ведем до верхней рабочей строки наклонную линию и завершаем написание полуовалом доводя до нижней рабочей строки.

- У всех получилось, и еще раз прописываем с моим комментарием, остальное  прописываем самостоятельно, про себя проговаривая написание.

- У нас ниже слоги, давай мы их пропоем, первый ряд – первый слог, второй – второй слог, третий – третий слог.
- И прописываем с вами эти слоги, столько сколько уместится.

Сделаем звуко – буквенный анализ слова «жук».

( один ученик разбирает слово у доски, остальные выполняют разбор у себя в прописи)

- Что мы можем сказать о звуке [ж]?

( Согласный, всегда звонкий, твердый/мягкий (желудь), имеет парную глухую согласную)

Сделаем звуко – буквенный анализ слова «ежи».

( один ученик разбирает слово у доски, остальные выполняют разбор у себя в прописи)

А сейчас какой наш согласный? (твердый, звонкий)

- Определение место звука в слове:

Ежик, жизнь, жена, корж

 ( Фронтальная работа. К доске по очереди выходят ученики. Выполняют звуко- буквенный анализ слов, делят слова на слоги, ставят ударение.) 

Чтение и написание предложения в прописи стр. 6.

Ежи живут в лесу.
И у нас еще 2 задания по прописной букве ж.

Вам необходимо дать  значение слову как показано по образцу:

Низко – ниже, узко – уже и дописываем слово.

И последнее задание, прописываем предложение один раз.
	 [ж], [ж’]- согласный , всегда звонкий, т.к. имеет пару - ш, твердый/ мягкий ,парный.
	Личностные:

- высказывать свое мнение,

обосновывать свою позицию, 

Регулятивные: 

- ориентироваться в своей системе знаний;

- понимать, принимать и сохранять учебную задачу. 

Коммуникативные: 

- вступать в сотрудничество с учителем и одноклассниками

Познавательные:

- проявлять интерес к изучаемой теме

	V. Физкультминутка

	Гимнастика для пальчиков. 
Этот пальчик  – дедушка, 

 Это пальчик  – бабушка, 

 Этот пальчик  – мама, 

 Этот пальчик  – папа 

 Этот пальчик – Я! 

 Вот и вся моя семья!
	
	

	VI. Закрепление материала.
Продолжение работы в прописи

	Посмотрим на стр.7. У нас заглавная буква Ж.
Прописываем букву в воздухе, проговаривая написание.

Прописываем элемент «полукруг» в прописи.

Сейчас прописываем заглавную букву Ж вместе со мной.

Ставим ручку в середине верхней нерабочей строки, ведем полукруг до нижней рабочей строки, нетрывая руки, ведем вертикальную наклонную линию до середины нерабочей строки, опускаем снова наклонную линию, нетрывая руки ведем до середине нерабочей строки и делаем полукруг до нижней рабочей строки.
Прописываем всю строку.

Следующее задание по прописи, прописываем слоги, но для начала мы их назовем все вместе.

Прописываем.

- Какие слова мы можем придумать с этими слогами? (жук, жир, жар, Жанна, жизнь)

- Звуко-буквенный анализ слова Женя (ударение, определение количества слогов) 

- Почему слово Женя у нас написано с заглавной буквы? (это имя человека, пишем с заглавной буквы)

 Слово Женя на доске с помощью учителя разбираем, из скольки слогов состоит слово (в слове две главные, поэтому 2 слога) 

 Разберем схему, кто нам её прокомментирует? (по желанию)

Пропишем два раза в строке.

- И самостоятельно запишите предложения в прописи. (Жучка – кличка собаки, Рыжик – кличка кота)
И у нас осталась игра в прописи. Посмотрим внимательно на стр.7. Какое у нас получилось слово? (Жанна)

А что оно означает? (имя девочки)

У кого-то может есть родственники с таким именем, или друг? (ответы детей)

Пропишем слово Жанна, столько сколько вместится.
	Закрепляют полученные знания на практике.аписание Ж и ж, обозначение их на письме, упражнение в чтении слогов, подготовка к написанию букв, расширить представления учащихся о  букве Ж, ж.

	Регулятивные:

- выполнять учебные действия в громкой речевой и умственной форме, 

- выделять и осознавать то, что нужно еще усвоить

Коммуникативные:

- вступать в сотрудничество с учителем и одноклассниками, 

Познавательные: понимать информацию, представленную в знаково-символической форме.

Осуществлять поиск необходимой информации. Наблюдать, сравнивать и делать обобщение о «работе» букв «е, ё, ю, я». Делать выводы. С опорой на модели строить связные высказывания.

	VIII. Рефлексия. 

Подведение итогов урока.

	Оцените свою работу по «Светофору»

Желтый, зеленый или красный цвет.

Хорошо, молодцы.

- С какой буквой мы с вами познакомились?

- Какая у нас буква ж бывает?( звонкая, твердая, парная)

- С какими именами мы с вами познакомились? (Женя, Жанна)

- Как вы считаете, кто из вас весь урок и хорошо разобрался с буквами?

- А кому еще трудно находить буквы, которые обозначают две буквы? 

- Не переживайте, это трудная тема и у нас еще будет время с ними поработать. У вас обязательно все получится.


	Организованное таким образом подведение итога урока позволяет коллективно назвать его наиболее яркие и содержательные моменты. И каждый ребёнок получает возможность мысленно соотнести собственные впечатления с впечатлением других, актуализирует содержание урока, его этапы, что в одиночку было бы невыполнимой для первоклассника задачей Организованное таким образом подведение итога урока позволяет коллективно назвать его наиболее яркие и содержательные моменты. 
	- выделять главное,                       - развивать умение рассуждать;

(позновательные)

формулировать собственное мнение и позицию;                               - слушать и понимать речь других (учителя и учащихся). 

( коммуникативные)


Использованная литература: В.Г. Горецкий, В.А. Кирюшкин, Л.А. Виноградская, М.В, Бойкина Азбука 1 класс в 2–х частях. Часть 2. / Горецкий В.Г. // М.: Просвещение, – 2011. – 112с.
_1419708259

